

香港文汇报讯 法国时间本月20日晚，香港著名导演王家卫获颁第9届里昂“卢米埃尔大奖”，是首位香港电影人获此殊荣，他带同妻子 Esther Wong 出席领奖。而席上一众重量级嘉宾，也纷纷向王家卫送上祝贺。王家卫罕有地邀爱妻上台分享这个荣誉，更深情地说将奖项献给“我的缪斯女神”。香港特区政府商务及经济发展局局长邱腾华21日亦发出贺电，指王家卫今次获奖印证了他对全球电影业贡献非凡，得到国际认同。

首位港影人获里昂“卢米埃尔大奖” 王家卫愿将荣誉献 “缪斯女神”

开幕已近一周的里昂卢米埃尔电影节，当地时间20日晚举行颁奖礼，获许多优秀电影人出席，包括王家卫的最佳拍档、著名摄影师杜可风；至于未能赴会的章子怡则发来祝贺影片。为王家卫颁奖的，是法国著名演员伊莎贝尔阿佳妮（Isabelle Adjani）。

面对这份意义重大的奖项，王家卫表示：“感谢卢米埃尔兄弟，是他们让我们有机会成就自己心中的光影梦想。”回想30多年的电影之路，王家卫心怀感恩说：“感谢影迷一直以来的支持，感谢所有的合作伙伴，是他们让我的每部作品成为可能。”他是首位香港电影人得此殊荣。

除了影迷与合作伙伴，王家卫还特别感谢一直给他支持的太太和儿子，并邀请太太一同上台分享这个荣誉时刻。谈到太太，王家卫表示：“为了不打扰我，她很少去片场，为的是给我空间，让我更专注去做我的工作，但她的支持一直都在。在电影里，我创造的那些极具魅力女性角色，每个都有她的影子。这也是在我自己出品的电影里，她的名字总是第一个出现在屏幕上的原因。今晚，我要将这个奖献给我的缪斯女神，请她上台与我一同庆祝。”最后更用法语谢谢卢米埃尔电影节颁此奖项给他。

邱腾华赞贡献非凡

而远在香港的商务及经济发展局局长邱腾华，21日亦发贺电祝贺王家卫获奖，邱局长说：“王家卫的获奖印证了他对全球电影业贡献非凡并且获得国际认同。他成功向世界各地的观众展示香港电影制作人高水准和别树一格

的作品，他的成就令我们感到骄傲。”又续指近年香港电影制作人屡获国际电影奖项，足证他们的优秀作品在国际电影舞台广受好评，令人鼓舞。政府将继续与香港电影发展局为业界提供多方面支援，一起推动行业持续发展。

由2009年创办的里昂卢米埃尔电影节，已成为最具规模的国际电影节之一，过去曾获“卢米埃尔大奖”的电影人包括马田史高西斯（Martin Scorsese）、昆顿塔伦天奴（Quentin Tarantino）、奇连伊士活（Clint Eastwood）、艾慕杜华（Pedro Almodovar）和嘉芙莲丹露（Catherine Deneuve）等。早在今年6月，里昂卢米埃尔电影节官方方便公布把素有终身成就奖之称的“卢米埃尔大奖”授予导演王家卫，且评价一语双关：“Dark glasses are undeniably classy（墨镜是不可否认的经典）。”表达对其创作和艺术风格的肯定和赞赏。可以看出，风格独树一帜的王家卫，在欧洲及国际影坛有着不凡的影响力。

今次里昂之行，王家卫还为影迷带来大福利：不仅在大师班与电影人和影迷见面，更在颁奖礼后举行《堕落天使》的特别放映，而且在本月22日的电影节闭幕礼上，全新4K修复的《花样年华》将作为闭幕影片做全球首映。网民纷纷在网上留言表达对王家卫的祝贺，同时表示期待全新修复版的《花》片。



■王家卫飞去法国领奖，也颁了妻子份儿，果然是一等一的“爱妻男”。



■王家卫在国际影坛的地位毋庸置疑。



■王家卫（右）是首位港人获得“卢米埃尔大奖”。

邝美云出席盆菜宴 预告推出爱犬系列产品



■多位圈中人善心满载，和长者们出席盆菜宴。



■连张智霖（后排中）也有现身。

香港文汇报讯（记者 吴文钊）邝美云（Cally）、李家鼎、郑欣宜、胡枫、吕良伟和张智霖等21日晚参与在香港鸭洲举行的“千人敬老盆菜宴”，向长者大派利是。穿上爱犬“Cash & Family”T恤到场的Cally笑言Cash太重不便带来，但透露之后会有一系列产品包括袋、充电器等，她会待网页整理好后便正式推出，部分收益将拨作慈善用途。

去年也有出席盆菜宴的Cally，表示很高兴能够和街坊及长者见面，难得可以一起吃盆菜与众同乐。Cally也会上台献唱娱宾，顺道为下月底推出的发烧碟作宣传。

鼎爷带旅行团无预孙子

首次参与盆菜宴的李家鼎，表示每年都是忙于拍摄节目，故未能到来，今年有感情情难



■邝美云做“人肉生招牌”宣传其爱犬T恤。

却，所以怎样忙也要抽时间到场。提到鼎爷稍后带旅行团到华东、冲绳等地，他说：“主要是大家开心，未知会否安排教团煮菜。（带孙儿、女友同行？）孙子没时间带，我都好急躁，因为我是去工作，不是去玩。”

快将生日的鼎爷，有没有安排庆祝活动？他说：“到时才算吧。（女友没送惊喜？）几十岁的人也惊喜？难道说有孕？惊奇就有。”

影足一个钟无怨言 江若琳赞男友有耐性

香港文汇报讯（记者 李庆全）少爷占、当奴及江若琳（Elanne）21日出席“救世军第二再启动仪式”，三位艺人各捐出超过40件旧衣物，当奴与少爷占指工作上很多服装可能只穿得三四次，丢掉了会很浪费。Elanne则表示除非为工作，她本身不爱穿裙子，所以今次捐的以裤子较多。

提到早前借男友萧润邦（Oscar）到泰国旅行，罕有地将其三点式泳衣照放上网。Elanne即笑说：“是我的珍藏，好难得，很少穿一次！”笑问是否男友珍藏？她笑答：“不是啦，他没这么变态！其实我都志忘很久，单是拍摄也拍了一个钟，有些太性感，有些又角度不好，一百张才选到这张！”她不讳言泳衣照由男友操刀，他很有耐性，影了一小时也没发脾气。记者笑他应是边影边流口水或已流鼻血，她笑言只见男友在流汗，因天气实在太热。笑问又有否拍下性感片段？Elanne直言没有，也没有照片给男友私人珍藏，



■江若琳笑言平时并不爱穿裙。

男友亦不会偷拍她的“床照”，“我讲过鬼故给他知，就是人睡了拍照会被摄走魂魄，所以他不会这样做。但我有偷影他，因他不相信自己鼻声大，我便拍下证据给他看！”

怕伙老公合作有争拗 王君馨待生意稳定后生宝宝

香港文汇报讯（记者 李庆全）王君馨（Grace）与友人合资香薰首饰品牌“Dearest Grace”的Pop Up Store 21日开幕，并邀得钟舒漫及郑欣宜出席支持。君馨表示其品牌从三位老板一起穿珠仔试业至今，已于马来西亚有五间店铺，香港现开设首间Pop Up Store三星期，之后会倾向约。她透露现投资了七位数（港元），但赚到的钱也不少，未来想在澳门及新加坡开店；另年底亦将跻身时装界投资。

问Grace专注生意后是否会拍剧？她笑指仍然会努力拍剧，像她请来的两位嘉宾欣宜和钟舒漫都是边做生意边兼顾唱歌，且事事亲力亲为，希望顾客感受到其一份心意。问会否跟老公一起合资做生意？Grace即笑说：“这要去想想，老公管理方面，我是艺人做市场宣传好一点，但两公婆会想以私下关系先行。我们还在磨合中，惊一齐搞生意会一锅泡，有争拗就不好了！”又是否要做女强人？她笑开口说：“不知呀，但我老公都好可爱，见我强他都想变强，在操Fit自己。他银行的工作又做得很好，总之我们希望每星期可有一日见到面拍到拖，那就完美了！”她亦有计划两年后生育，待想要的地方也开到铺，生意稳定下

欣宜想卖加大码内衣

欣宜见好友成功，她也很开心，因Grace对朋友够义气又热情，钟舒漫亦很认同，所以特地来支持她。除了咖啡店外，舒漫都想做化妆品生意，但自问真的欠生意头脑。欣宜笑言想做内衣生意，因自己身为加大码女性，自己想设计一些新潮的加大码内衣。问会否亲身当模特儿示范？她笑说：“这又不会了，我很保守，是个贤良淑德的美女！”



■（右起）钟舒漫和郑欣宜特地来贺君馨的Pop Up Store开业。

休团前最后公演 C AllStar 红馆触动落泪

香港文汇报讯（记者 李庆全）组合C AllStar两场红馆演唱会20日晚举行首场，今次是休团前最后演出，成员Jase因胜出四子的新歌互斗而获得独唱时段，他穿豹纹长褸衬黑帽子首位出场唱歌。

之后四子以王子造型亮相，又穿荧光西装跳唱Medley，当On仔脱去外套秀出胸、腹肌及麒麟臂，与女舞蹈员贴身舞时又兴奋到自摸，引得全场粉丝疯狂尖叫。到峰笑On仔是个傻佬，在台下仍举重为想令大家开心；当各人齐搭肩唱《此刻无价》时，On仔跟到峰都不禁流下男儿泪，后者更一度唱不出声，别过头去拭泪。

四子承诺唱到千禧退休

嘉宾杨千桦穿黄色长褸亮相，跟四子合唱《最后的歌》，但她在中段漏唱了一句，幸到峰懂得执生。之后四子跟千桦拥抱，到峰笑指别把打扮得像Cinderella的千桦的衣服和化妆弄污。千桦问四子是否于个唱后分体？四子回应是休团，即呼出“休团从来不易”，千桦笑问会否到自己退休都未复出？四子即指千桦不会退休。千桦说：“可能下年就退，人生有不同阶段，要去发掘和珍惜。希望不会第一次做你们嘉宾就变成最后一次，希望你们继续有好



■C AllStar邀请杨千桦（中）担任20日晚嘉宾。

的作品，别要大家等得太久！”C AllStar承诺：“你一日不退休，我们一日都继续唱！”到安歌部分，四子唱出首次一起创作的《从当天到今天》，On仔边弹边笑说：“我输了！喊先要罚钱！”King亦感谢歌迷多年来支持，让他们得以走到今天。

无数挣扎和妥协，每次我们都拆掂，上到舞台遇到乐迷和赞赏我们，成就我们由旺角行人专用区唱到红馆！”

Jase笑指负责展望将来，对于拆伙因为不和，他可肯定地告诉大家他们是感情最好时才作出这决定，也并非大家对够了，而是希望将来有更多不同类型的音乐带给大家。当玩够自己喜欢的音乐，四人一定会回来。演唱会尾声，四子以《我们的胡士托》及《总有离开的时候》作结。